ASTAMANGAL BEDEKLOKKER – fra Nepal
Astamangal knytter sig til religionerne hinduisme, buddhisme og jainisme.
Astamangal er 8 lykkebringende tegn, der optræder sammen eller enkeltvis som et ofte benyttet dekorativt motiv på sten, træ, metal eller stof. Astamangalerne repræsenterer gaverne givet af himmelske væsner til Shakyamuni ved virkeliggørelsen af den oplyste Buddha. Tegnene fremvises normalt ved Vrata-ceremonier ved f.eks. hus-indvielser og kunstfærdige bålofrings-ceremonier.
DE 8 ASTAMANGALER:
· Den hvide parasol beskytter mod onde hensigter. Den indeholder forestillinger om rigdom og kongelighed da man skal være tilstrækkelig rig til at kunne eje en sådan ting og have en til at bære den for sig. Den henviser til den kongelige lethed og styrke, som opnås i buddhistens liv i afsondrethed. Den symboliserer glæden ved resultaterne opnået under dens skygge og de sunde aktiviteter, der beskytter en mod skadeforvoldere (Solen) som f.eks. sygdom, kræfter og modgang.
· De to Fisk (eller gyldne Fisk) symboliserede menneskets frelse fra et liv i elendighed i verdenshavet, men er siden blevet til symbol på held i almindelighed. De symboliserer også at mennesker, der praktiserer Dharma, ikke behøver at frygte for at skulle drukne i et hav af elendighed. De kan i stedet frit migrere (genfødes) som fisk i vandet.
· Konkylien (Sankha) symboliserer saligheden ved at vende sig og proklamere hellige-åndernes salighed og lytte til deres hummende lyd. Den symboliserer den dybe vidtrækkende melodiske lyd, der fylder en ved den læring, der er nødvendig for alle disciple, da den vækker dem fra slummerens ignorance og fører til velbefindende.
· Sejrsbanneret (Dhvaja) symboliserer Buddha-lærens sejr over død, ignorance, disharmoni og alle andre af verdens negativiteter. Tibetanske klostres tage er ofte dekorerede med Dhvaja i forskellige former.
· Den endeløse Knude (Srivatsa) symboliserer den endeløse cyklus af genfødsel og naturens iboende orden, hvor alting er forbundet og kun eksisterer som en del af et spindelvæv af Karma og dennes effekt. Uden begyndelse eller slutning repræsenterer den Buddhas uendelige visdom og foreningen af empati og visdom. Den symboliserer tidens illusoriske karakter og ”langt liv” ved sin endeløshed.
· (Skatte)vasen (Kalasa) er de spirituelle skattes kammer og indeholder udødelighedens eliksir (Amritsa). Den er symbol på de uudtømmelige rigdomme i Buddhismens lære samt langt liv, velstand og alle verdens goder.
· Lotus er et meget vigtigt symbol i hele Buddhismens udbredelsesområde. Den symboliserer vejen til den fuldstændige rensning af krop, sind og sprog samt blomstring af sunde dyder. Lotus vokser op af mudder (Samsara) gennem rent vand (Rensning) og sætter smukke blomster (Oplysning). Den hvide blomst repræsenterer renhed, stammen står for praktisering af Buddhas lære, som løfter sindet op over mudderets verdslige eksistens og åbner det for renhed. En åben blomst betyder ”fuldt oplyst”; en lukket blomst betyder ”potentiale for oplysning”.
· Fluesmækkeren (Chamara) symboliserer Tantra-manifestationer. Den er lavet af yakoksens hale hæftet på en stang af sølv. Den anvendes under rituelle recitationer og vifter om guddommene ved lykkebringende ceremonier.
