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Medlem af Sociale Entreprenører i Danmark. ”Guaranteed Fair Trade”-medlem af WFTO
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Forhandling af FAIR TRADE GRUPPENs varer

Leveringsbetingelser
· De vejledende udsalgspriser på bestillingslisten er inkl. 25% moms.

· På nonfood yder vi 45-60% forhandlerrabat i forhold til disse priser. Rabatsats og din indkøbspris ex. moms fremgår af bestillingslisten. Hvis du selv afhenter varerne hæver vi rabatsatsen med 5% (dvs. til 50-65%). 

· Første gang, vi leverer varer, skal du forudbetale. Derefter er betalingsfristen 14 dage, dog 1 måned for Fair Trade-butikker. Vi kan i specielle tilfælde lave andre former for betalingsaftaler.

· Overskrides betalingsfristen, fremsender vi en rykker. Betales der fortsat ikke, pålægges en rente ved hver påbegyndt måned regnet fra første overskridelsesdag (pr. 1/4, 2024 er renten 1,0 % pr. måned).
Bestilling og levering af varer
· Bestillingslisten udfyldes og indsendes pr. mail. Du kan evt. vælge at skrive bestillingen direkte i mailen.
· Den aktuelle pris- og bestillingsliste kan hentes fra vores hjemmeside.

· Minimumskvanta pr. bestilt varenummer: 2 stk. Dog er enkelte varer pakket på forhånd i bestemte kvanta, hvilket fremgår af bestillingslisten i søjlen ”Oplysninger”. Hvis den vejledende udsalgspris overstiger 250 kr., kan du nøjes med at bestille 1 stk.
· Varerne sendes normalt med fragtmand. Vi leverer fragtfrit i Danmark, hvis du bestiller for mindst 2.800 kr. ex. moms og i Sverige, hvis du bestiller for mindst 4.800 kr. Ved mindre bestillinger er der et fragtgebyr, som afhænger af bestillingens volumen.
Varekatalog og prisliste
Varekatalog og prisliste ligger på www.fair-trade-gruppen.dk, som opdateres 2-3 gange om ugen.
Prislisten kan benyttes som bestillingsliste. Den ligger i Excel-format og udregner automatisk den samlede kostpris af din bestilling. 
FAIR TRADE GRUPPEN, U-landsforeningen Svalerne 
Vi er en del af U-landsforeningen Svalerne, Aarhus afdeling. Svalerne i Aarhus er en selvstændig medlemsforening indenfor U-landsforeningen Svalerne i Danmark.

Formålet med Fair Trade-virksomheden er dobbelt. Det er en direkte udviklings-fremmende håndsrækning til fattige og ofte marginaliserede mennesker. Samtidig er det et forsøg på at bidrage til udviklingen af en ny og mere bæredygtig økonomi. U-landenes arbejdskraft er tit underbetalt og ofte undertrykt. Varer fra u-landene er derfor typisk uanstændigt billige. Ved selv at handle bidrager vi til opbygningen af et alternativt marked, hvor fattige producenter bliver bedre betalt og ligeværdigt behandlet.
Svalerne forsøger at inddrage flest mulige aktivister i arbejdet. Landsforeningen laver oplysningsarbejde i Danmark og støtter ildsjæle og græsrodsbevægelser i Indien og Bangladesh. Disse bevægelser arbejder bl.a. med faglig organisering, retshjælp og uddannelse.

Fair Trade Gruppens overskud går til udbygning af Fair Trade-aktiviteterne.

Fair Trade Gruppen er ”Guaranteed Fair Trade”-godkendt af WFTO (www.wfto.com). På nær hængekøjer, kommer alle vore varer fra leverandører, der er Fair Trade-godkendte af WFTO. Exporsal i El Salvador, hvorfra vi får hængekøjerne, indgår i en særlig WFTO-godkendelsesordning. Vi har derfor også lov til at sætte WFTOs Fair Trade-mærke på disse varer.
